

美国总统特朗普自上任以来,得了个“推特治国”的名号——不管大小事,他几乎都会先在社交媒体推特上宣布,无论是与朝鲜最高领导人金正恩会面的时间地点,还是任免国务卿的决定。不过,“日理万机”的特朗普,绝对不是一个人在运营他的推特。在他身后,有这样一个为他出谋划策、打造“特朗普风格”的男人。

# 就是这个男人 运营特朗普推特



丹·斯卡维诺是特朗普推特背后的“神秘人”。

本报记者 王晓莹 编译

## 年薪高达100多万人民币

特朗普入主白宫后,设置了一个之前从未有过的职位:社交媒体主任、社交网络总统助理,年薪高达17.97万美元(约合113.9万元人民币)。担任这一特殊职位的是丹·斯卡维诺,他是除了特朗普之外,唯一一个可以登录总统推特并帮他发推文的人。

斯卡维诺今年42岁,与结婚13年的妻子、两个儿子住在纽约州的一栋房子里,家里还养了两条狗。他的日常职责不算复杂,就是协助特朗普运营推特,包括帮他起草草稿,在账号上发布推特。同时,在白宫拥有“御用摄影师”的情况下,他也会跟随特朗普东奔西跑,帮忙拍摄特朗普活动的照片并上传到推特,以及帮特朗普运营“脸书”账号等。

对于刚过不惑之年的斯卡维诺而言,特朗普是他的贵人。早在2013年,推特还没有变成特朗普的“政治舞台”的时候,37岁的斯卡维诺在推特“感谢某人”的话题下发了一条推文:“谢谢你,特朗普!很简单,如果没有你,我不会有今天。”当时,斯卡维诺只是一个普通的、努力的中产阶级中年人,但他知道,自己的一切与特朗普密不可分。

## 当过特朗普的球童

斯卡维诺与特朗普的交情,可以追溯到1990年,当时斯卡维诺只有14岁,在纽约州威斯特彻斯特郡一个高尔夫球场打工。一次偶然的机,他当了特朗普的球童——就是帮特朗普拿高尔夫球杆的。给他留下深刻印象的是特朗普出手阔绰,一下子给了他200美元的小费。特朗普有一次还跟他说了句:“你将来有一天会给我打工的。”

中学毕业后,斯卡维诺考入纽约州立大学传播学专业学习。毕业后,他先是在迪士尼公司实习了半年,又做了一段时间的医药代表,后来结婚成家。多年后,他依然留着特朗普当年给他的那两张100美元的钞票。

到了2004年,特朗普说过的那句话成真了。那时,特朗普已经买下了那家他们第一次见面的高尔夫球场,并将其改名为“特朗普国际高尔夫俱乐部”,他给斯卡维诺提供了副经理的职位,斯卡维诺欣然接受,从此干得风生水起。四年后,斯卡维诺晋升为总经理。

靠特朗普发迹的斯卡维诺,也曾短暂离开过特朗普。他开过咨询公司,但不太成功。到了2014年,得知特朗普有竞选总统的打算后,斯卡维诺联系上了特朗普的二儿子埃里克,表示愿意回到特朗普身边。同年11月8日,在埃里克的婚礼上,斯卡维诺向特朗普表态:“如果你要竞选总统,算我一个。”

## 打造了“特朗普火车”概念

就这样,斯卡维诺重新回到特朗普身边。在特朗普最初的竞选团队中,他不算太突出,可他有一个优势,就是对特朗普“死忠”,而且愿意承担责任。竞选早期,特朗普的女婿库什纳曾给岳父提建议,让他除了在推特上打造影响力之外,更要重视“脸书”的作用,“一个脸书用户的价值是一个推特用户的10到12倍,我觉得你的脸书账户没有充分利用起来。”听了这番话,特朗普表示:“那你帮我管一下脸书账号吧。”库什纳转手就将这个“任务”交给了斯卡维诺,斯卡维诺也毫不犹豫地接受了。

在特朗普竞选期间,他没有像传统总统竞选人那样,在报纸、电视上投放大量广告,而是把推特这样的社交媒体作为了“主阵地”。传播学专业出身的斯卡维诺深谙此道,为特朗普打造了“特朗普火车”的概念,用于呼吁选民“上车”。一开始,人们觉得这不过是民粹主义上演的一出闹剧,但事实证明,随着特朗普的支持者越来越多,“上车”的人不断增加,“特朗普火车”的概念变得清晰而强大,甚至成为仅次于“让美国再次伟大”的竞选口号。

斯卡维诺运营社交媒体的成功,也巩固了他在特朗普心目中的地位,让他成了呆在特朗普身边时间最长的人。

## 他是特朗普的“马前卒”

在乘飞机或坐豪车时,特朗普会指挥斯卡维诺发推特,而包括斯卡维诺在内的人会给特朗普的推文内容提出建议。推文“定稿”后,特朗普会先过目一遍,最后由斯卡维诺点“发送”键。

搭上了特朗普的“顺风车”,斯卡维诺的个人账号在推特上也有了47.8万名粉丝。利用这一优势,斯卡维诺在大选期间替特朗普承担了“打手”的职责:他用自己的账号攻击特朗普的政敌,有时是经特朗普“授权”的,有时则是他主动出击。

2016年3月,斯卡维诺在推特上攻击与特朗普同为共和党候选人的克鲁兹,称克鲁兹与他的前公共关系总监阿曼达“有一腿”。阿曼达马上回击,说斯卡维诺完全是在“诽谤”。她在接受《纽约时报》采访时说:“大选是场战斗,他们(特朗普团队)作战的方式很肮脏,可他们赢了。斯卡维诺对我做的事,对别人做的那些事,如果他的老板是别人,他可能早被解雇了。但在特朗普看来,这反而成了斯卡维诺能胜任的地方。他(斯卡维诺)愿意代表特朗普用谎言和诽谤去攻击一个人,这在特朗普眼中是忠诚的表现。”

英国《卫报》评论,正如斯卡维诺2013年感谢特朗普时所说的,“没有你,我不会有今天”,如果特朗普的推特背后没有斯卡维诺的运营,也不会有如今的盛况。

个人意见

## 当了一辈子秘书的她 去世前捐出824万美元

本报记者 王晓莹  
特约撰稿 苏畅 编译

最近,纽约一家福利机构收到了一笔624万美元的捐款,创下了该机构成立125年来收到的最大单笔个人捐款的纪录。此外,这名捐款人还向纽约市立大学亨特学院捐出了一笔200万美元的善款,作为奖学金基金。然而,出手如此阔绰的捐款人并不是什么富商显贵,而是一名当了一辈子秘书的普通老太太。

这位老人叫西尔维娅·布鲁姆,来自纽约布鲁克林区。她生前是一名律师秘书,为一家事务所工作了67年,直到96岁才退休。退休后没几年,布鲁姆于2016年去世。但谁也不知道,她竟然默默地积累了这么一大笔财富,还在遗嘱中将800多万美元捐赠了出去。就连她的密友和亲人都不知道她在几十年时间里攒了这么多钱,她甚至从未提起过这笔财富。“她在3家经纪行和11家银行中仔细经营的900万美元,在她晚年时才公之于众,真是令人震惊。”布鲁姆的遗嘱执行人、她的侄女简·洛克辛说。

布鲁姆是东欧移民的后裔,出生于1917年。经济大萧条期间,她在纽约布鲁克林区长。布鲁姆很早就出来工作了,半工半读地取得了学历:她白天打工维持生计,晚上参加纽约市立大学亨特学院的夜校,最终完成了学业。

1947年,布鲁姆加入华尔街一家初创律师事务所,成为那里的第一批员工,从此一干就是60多年。“布鲁姆是所有人中在职时间最长的,她在这儿工作了67年,看着它发展到如今的巨大规模。”事务所的人力资源主管、布鲁姆的好友保罗·海姆斯说。

布鲁姆的丈夫叫雷蒙德·马格里斯,他曾是



布鲁姆年轻时做秘书的照片

一名城市消防员,退休后担任教师,还做了一份药剂师的兼职。两人感情不错,但没有孩子。独立的布鲁姆婚后没有改姓,而是一直沿用了自己的姓氏,就连她捐出的钱,也并非夫妻共同财产。“几乎所有捐出的钱都在布鲁姆自己名下。”简说,“可能连雷蒙德都不知道妻子名下有多少财富。”

布鲁姆是怎么存下这么多钱的?简说,这得归功于布鲁姆敏锐的观察。“做律师秘书,她得负责老板的生活琐事,包括老板的个人投资。”她说,“当老板让她帮忙买股票时,她也会给自己买上一些。不过,她买的数额很小,毕竟她拿的只是秘书的工资。”

尽管有巨额存款,这对夫妻却一直住在一套廉价公寓中。“她绝不是个奢侈的人,她虽然穿得很得体,但连一件貂皮的大衣都没有。”简说。布鲁姆出行基本都靠地铁或其他公共交通,就连“9·11”恐袭当天都是如此,当时遇袭的世界贸易中心就在她办公室不远的地方。那天,80多岁的布鲁姆仍乘坐巴士——而非出租车——回家。

海姆斯说,就在布鲁姆退休前,她还看到这位96岁的老人从地铁站里走出,在猛烈的暴风雪中步行上班。

退休后,布鲁姆打算搬到一套高级住宅中去,因为她希望附近有桥牌游戏室。即使是在找房和搬家的过程中,她也坚持乘坐地铁。

得知布鲁姆的财富后,海姆斯也相当震惊。“她从未提起过钱的事,也没有过奢侈的生活。”他说,“她为人低调,不爱炫耀。”

在遗嘱中,布鲁姆只把一部分钱留给了自己的亲人和朋友,大部分都捐了出去。624万被捐给当地的社会福利机构亨利街安置会;200万作为奖学金捐给亨特学院。亨利街安置会的执行董事大卫·加尔萨说,布鲁姆的这笔捐款是“无私的象征”,“她是在大萧条中长大的孩子,知道缺钱有多么痛苦。因此,她对那些有需要的人充满同情,希望人人都能得到公平的待遇。”